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LINGUA PORTUGUESA . Aexpressdo “ter pricridade” equivale semanticamente
a “ser prioritério”; a alternativa abaixo que mostra uma

TEXTO - COMO MUDAR O RUMO equivaléncia EQUIVOCADA é:

Desde que a humanidade deixou de se preocupar (A) ter pressa = ser apressado;

apenas em sobreviver as doengas para garantirum pouco (B) ter problemas = ser problematico;

mais de sobrevida na Terra, outro incdmodo passou ater . _ . .

prioridade. Voltando seu olhar ao redor, como se s6 entéo (C) ter dificuldades = ser deficiente;

pudessem fazé-lo sem medo de contagic, os homens (D) ter preccupagées = ser preocupado;

descobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social. (E) ter desinteresse = ser desinteressado

Os que acumularam riqueza sé pensavam em amealhar )

cada vez mais. Os que estavam no pé da piramide . Ao dizer que “outro incémodo passou a ter prioridade”,

q P
dnzcumen_te conseguiam subir, a ndo ser com a ajuda de pode-se deduzir que:
maos caridosas. ; ] )
. . (A) a situagdo anterior ndo era incdmoda;
Diferentemente daqueles que enxergam na ajuda B istir dois incdmod ioritarios:

filantropica a Unica saida para este dilema milenar, hé (B) passam a existir dois incomodos prioritarios;

muitos que acreditam na forga e na poténcia dos seres (C) o problema anterior foi solucionado;

humanos, desde que |hes seja dada_uma chance de se (D) o incémodo anterior foi momentaneamente

fazer ouvir por quem tem poder e capital. esquecido:

1. Emfungio do que & lido no texto, o titulo “Como mudar (E) outro incomodo fez com que o anterior ficasse em

o rumo” deve referir-se: segundo plano.

(A) & mudanga das preocupagdes da humanidade; . "Voltando seu olhar ao redor, os homens descobriram

(B) a substituicao das doencas pelas preocupagdes a pobreza...”; a alternativa que mostra uma forma
soctals; desenvolvida do gerindio “voltando” que é adequada

(C) ao comportamento diferente dos que amealharam ao contexto é:
grandes riquezas; {A) antes de voltarem;

(D) aos que acreditam em algo mais do que a ajuda (B) quando voltaram;
filantrépica para sanar problemas sociais;

) . . {C) se voltassem;
(E) a0 encaminhamento dos necessitados para a ajuda
filantropica. (D) apesar de voltarem,;
{E) embora voltassem.
2. "Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas para garantir um . "os homens desccbriram a pobreza e a terrivel
pouco mais de sobrevida na Terra, outro incdmoedo desigualdade social”; a alternativa que mostra uma
passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu
altera o seu sentido original é: sentido original &:

{A) Outro incdmodo passou a ter prioridade, desde {A)Apobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
que a humanidade deixou de se preocupar apenas com a terrivel desigualdade social;
em_sobrevwer as doengas para garantir um pouco {B) A pobreza e a terrivel desigualdade social foram
rmais de sobrevida na Terra; descobertas pelos homens:

(B) Izepsgﬁ;:eea;usrgil:fvaic\liee:le;;om:jgz ﬁisft’gﬂfé {C) A pobreza e a terrivel desigualdade social, os
incémodo passou a ter prioridade, para garantir hamens as descobnrf—lm;
um pouco mais de sobrevida na Terra; (D) Os homens descobriram, além da pobreza, a

(C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar, terrivel d?mguaide?de social; _
para garantir um pouco mais de sobrevida na (E) Pela terrlvel desigualdade social, os homens
Terra, apenas em sobreviver as doencas, outro descobriram a pobreza.
incomodo passou a ter prioridade; . i

(D) Qutro incdmodo passou a ter prioridade, desde - "Os que acumularam riqueza s6 pensavam em

00 passt P ! amealhar cada vez mais”; a alternativa que mostra a
que a humanidade deixou de se preocupar, para reescritura dessa mesma frase em que a mudanga de
garantir um pouco mais de sobrevida na Terra, 50 d lavra s6 NAO alt tido original &
apenas em sobreviver as doengas; posigac da pajavra s aliera o sentico originat e-

(E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco (A) 86 os"?ue agumulararp fiqueza pensavam em
mais de sobrevida na Terra, deixou de se ameaihar cada vez mais,
preocupar apenas em sobreviver as doencgas, (B} Os que sé acumularam riqueza, pensavam em
outro incémodo passou a ter prioridade. amealhar cada vez mais;

. . C) Os que acumularam sé rique a
3. ‘“para garantir um pouce mais de scbrevida na Terra”; © q urmu . .nqu Za pensavam em
LS " . amealhar cada vez mais;
o significado de “sobrevida” no texto &: Do | ) 5

(A) prolongamento da vida além de limite dado; © a:]g:;;c:arzz 3;:";1;29623 pensavam so em

(B) tudo o.qu.e ocorre er.'n seguida a vida terre‘na; (E) Os que acumularam riqueza pensavam em

(C) a continuidade da vida apés o desaparecimento amealhar ¢6 cada vez mais.
de outros;

(D) a sobrevivéncia com qualidade de vida;

(E) a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingdo.
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7 ASSISTENTE DE PESQUISA -
9. “Os que estavam ao pé da pirdmide dificiimente
conseguiam subir’; os que estdo “ao pé da piramide”
séo:
(A) os desejosos de progredir socialmente;
(B} os de classe social mais alta;
(C) os que ajudam os demais a subir soclalmente;
(D) os mais pobres;
(E) os que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos.
10. “desde que Ihes seja dada uma chance de se fazer
ouvir’; o conectivo "desde que” expressa uma:
(A) condigéo;
(B) situag3o temporal;
(C) comparagio;
(D) causa,
(E) concesséo.
\. y
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PARASITOLOGIA

11 — Leia as alternativas abaixc que se referem a as-
pectos da Parasitologia e dos parasitas. Sao ter-
mos definidos corretamente, EXCETO:

(A) endemia: doenga que existe em determinada
regido com um grau definido de ocorréncias;

(B) escélex: regido anterior do coarpo dos
representantes da subclasse Eucestoda;

{C) digenea: subclasse de vermes parasitas cujo
ciclo de vida inclui, pelo menas, dois estagios
infecciosos, durante o qual dois ou mais
hospedeiros sdo infectados;

miracidio: estagio larvar ciliado do ciclo de vida
dos vermes da subclasse Digenea,
responsavel pela infeccdo do segundo
hospedeiro intermediario (invertebrado ou
vertebrado);

(E) progittide: se¢éio do corpo dos vermes da
subclasse Eucestoda que contém um conjunto
de orgdos reprodutivos,

(0]

——

12. Ao instalar-se nos tecidos humanos, ¢ parasita se
nutre a custa do hospedeiro, utilizando-se das re-
servas nutritivas deste Uifimo para atender as suas
proprias necessidades metabdlicas. Assinale a al-
ternativa que apresenta um mecanismo por meio
do qual se d4 essa agio parasitaria:

(A) agdo obstrutiva de 6rgdos e ductos;
(B) agéo compressiva de érgéos;

(C) a¢do alergizante, causando fendmenos
localizados ou generalizados;

(D) acdo espoliadora, retirando do organismo
hospedeiro substancias importantes para o
seu desenvolvimento;,

(E) todas as alternativas estdo corretas.

13. 0 filo Platyhelminthes inclui grande variedade de
vermes de vida livre, endoparasitas e ectoparasitas.
Relacione as classes de helmintos da coluna &
esquerda ao habito de vida tipico da MAIORIA de
seus representantes, apresentado na coluna da
direita;

1. Turbellaria a. endoparasitas
2. Monogenea  b.vida livre
3. Trematoda ¢. ectoparasitas

4. Cestoda

Assinale a alternativa que indica a relagdo correta:
(A) 1-b;2-a;3-¢c;4-a;

(C)1-c;2-a
Dy1-b;2-c;
(E} 1-¢c;2~a

14. 380 parasitas helmintos, EXCETO:
(A) Ascaris lumbricoides;
(B) Fasciola hepatica;
(C) Plasmodium falciparun:
(D) Strongyloides stercoralis;
(E) Schistosoma mansoni.

\.

15.D0 ponto de vista reprodutivo, a estratégia
freqlentemente exibida pela MAIORIA dos helmintos
é

(A) partenogénese;

(B) reproduc¢do assexuada;
{C) hermafroditismo;

(D) brotamento;

(E) fissao transversal,

16. Um hospedeiro representa um habitat restrito e
descontinuo. Um problema primério enfrentado pelo
parasita é localizar e infectar seu hospedeiro espe-
cifico. A dificuidade encontrada pelos parasitas é;

(A) a majoria dos hospedeiros apresenta
estratégias de defesa variadas e respondem 3
invasio de parasitas assim como & de virus e
de bactérias.

(B} o sistema imunolégico do hospedeiro é
estimulado pelas proteinas antigénicas na
superficie do corpo do parasita:

(C) a alta temperatura corporal das aves e dos
mamiferos;

(D) manter o hospedeiro vivo até que os ovos ou
as larvas do parasita sejam liberados;

(E} todas as afirmativas representam dificuldades
enfrentadas pelos parasitas.

17.Um dos sistemas mais freglentemente infectados
pelos parasitas & o aparelho digestério de seus
hospedeiros. Observe as afirmativas a seguir, que
se referem a possiveis razées para essa preferén-
cia:

. Para lidar com as estratégias de defesa do hospe-
deiro, ja que o sistema digestdrio & um menor foco
de agdo de seu sistema imunolégico.

. Parasitas geralmente s&o imunes ao &cido
hidrocloridrico e &s proteases presentes no estd-
mago dos hospedeiros.

lil. A via de entrada mais comum para os parasitas é a
boca do hospedeiro.

Assinale a alternativa correta:
(A) apenas a afirmativa | esta correta;
(B) apenas a afirmativa Il esta correta;
(C) apenas as afirmativas ! e H estdo corretas:
(D) apenas as afirmativas Il e |ll estéio corretas:
(E) apenas as afirmativas | e |ll estdo corretas.

18. Assinale a espécie que pode ser transmitida pelo
contato direto ou indireto com pessoas infectadas:

(A) Shigella flexnen;,

(B) Salmonella typhi,

{C) Enfamoeba histolytica;

(D) Salmonella paratyphi;

{E) Todas as alternativas estdo corretas.
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19. Aproximadamente 2 meses apés fazer uma travessia 24. Uma mulher da & luz uma crianga com retardo men-
por uma trilha montanhosa inabitada, uma mulher tal. Exames clinicos posteriores ao parto s&o posi-
procurou um gastroenterologista, queixando-se de uma tivos para Toxoplasma gondii. A mulher revela ao
severa diarréia que a acometeu nas ultimas 3-4 seu obstetra que em sua casa ha muitos gatos vira-
semanas. Ao ser entrevistada pelo medico, ela disse latas, que nunca lhe causaram doenga alguma; ela
ter bebido agua de riachos limpidos, ndo tendo sempre teve o cuidade de ndo acaricia-los temen-
apresentado nenhum outro sintoma adicional, a2 ndo do contrair doengas. Além disso, sempre limpou as
ser inapeténcia e um pouco de desconforto abdominal. fezes dos animais com o intuito de preservar as
O medico the solicitou um exame de fezes. Apbs condigdes de higiene de sua residéncia. Provavel-
analisar o resultado do exame, prescreveu um mente, a parturiente contraiu toxoplasmose porque:
medlcamgnto que atua sobre o flagelo de organismos (A) limpava as fezes dos gatos e esvaziava o fixo
protozoarnios. todos os dias;
O provavel diagnostico do caso da paciente é: (B) Toxopiasma gondii pode ser transmitido pelo
(A) esquistossomose; ar, _ N
(B) giardiase; (C) mesmo evitando acariciar seus galo's.
(C) amebiase: ocasionalmente um deles lambia seus pés;
o (D) limpava as fezes dos galos e esvaziava o lixo
(®) matérila: uma vez por semana;
(E) ascaridiase. (E) em uma ocasifio, um dos gatos a mordeu.
20. E;n relaé;ag arefargfé%?g’fa' as seguintes afimativas 25. Assinale a alternativa que apresenta uma estraté-
sdo verdadel .as, o . gia de controle para esquistossomose:
(A) ﬁuF::;?\SOI? possui muitos reservatdrios nao- (A) saneamento basico:
(B) seus cistos s30 ovais e t&m quatro nicleos: (B) controle dg vett?r por gerencnarner.no ambiental;
(C) & uma causa comum de diarréia: (C) controle blolé_glcg do vetor pela introdugdo de
. . . outras espécies;
(D) seus trofozobides sdo resistentes a ambientes . .
acidos: (D) diagnéstico precoce e tratamento dos
' L infectados:
E) néo possui hospedeiro intermediario. {E) todas as aiternativas estdo corretas
21. A ocorréncia de leishmaniose tem sido descrita em . ) , .
quase todos os paises americanos. No Brasil, a 26.No cu_c!o de vida de Schistosoma mansoni, 0s ovos
doenga apresenta ampla distribuic3o por todas as sdo liberados nas fezes humanas. Ao contato com
regides do territéric nacional, Sac vetores da a agua, eclodem como ________, que devem
leishmaniose: encontrar o gastrépode hospedeiro em um inferva-
. N . lo de poucas horas para garantir a sua sobrevivén-
(A) os .mosqmtosf do ?e"e“’ Culex; cia. Nos gastrdpodes, o ciclo continua com a meta-
(B) os insetos triatomineos; morfose conduzindo a formacdo de
{C} os mosquites do género Anopheles; que, por sua vez, originam ceircarias diretamente,
(D) os insetos fleb6tomos: sem formacg&o de rédias. As cercarias deixam o
. gastrépode e nadam até encontrar tecido humano.
(E) todas as alternativas estdo corretas. Penetn:arr:l na pele, perdem a cauqa, _passz_mdo a
22.Além da transmissao vetorial, outra via de trans- constituir __________. Por via linfatica ou
missdo da doenga de Chagas é&: sanglinea, atingem as artérias que levam ao
A . " € a circulagdo venosa que conduz ao
A a w'a orat ) coragio. Segue-se um periodo de desenvolvimen-
(B) a via transfusional; to no figado, onde os esquistossomas se diferenci-
(C) a via congénita; am sexualmente, ganham a circulago geral e vao
(D) o transpiante de orgaos; para os ramos intestinais. A fémea, ja alojada no
E) tod it ti ta tas do macho, é inseminada e, logo apds,
(E} todas as alternativas estdo corretas. Inicia-se a postura. Os ovos liberados pelas féme-
23.Uma pessoa infectada por Plasmodium spp. apre- as adultas rompem os vasos, atravessam a mucosa
senta febre e tremores a intervalos regulares, prin- € caem na luz intestinal, sendo novamente libera-
cipalmente relacionados a: dos nas fezes humanas.
(A) rompimento de células sangilineas infectadas, Assinale a seqUéncia que completa corretamente as
que liberam merozodides e hemozoina; lacunas:
(B) introdug8o de esporozodides no tecido pelo (A} cisticercos; metacercarias; esquistossémulos;
vetor; pulmado; celoma;
(C) rompimento do tecido do 'f!gadlo, em fungao da (B) planulas; cisticercos; metacercarias: bago; ca-
penetragdo de esporozodides; nal ginecoforo;
(D) picada de Anopheles, posteriormente a (C) miracideos; esporocistos; esquizogénias; rim:
formagdo de gametécitos nas células canal deferente:
sangiiineas; - ' , ,
) (D) cisticercos; furcercarias; esquistossémulos;
(E) exposicdo prolongada a alta temperatura ¢ a bago: testiculo:
altos indices de umidade do ar em regides e ! . .
tropicais. (E} miracideos; esporocistos; esquistossémulos;
pulméo; canal ginecéforo
. /
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27.Nos humanos, o estagio infeccioso de Fasciola 30. Um aluno de pés-graduagae de um importante centro
hepatica é: de pesquisas parasitologicas foi contaminado por
(A) esporocisto; Trypanosoma cruzi. Como ele n3o apresentava um
(B) rédia: histérico compativel com a contragio da doenca fora
e de seu local de trabalho, o diretor do centro de
(C) miracidio; pesquisas determinou que se procedesse a um
{D) metacercaria; inquérito a fim de averiguar as praticas de seguran-
(E) cercaria. ¢a adotadas nos laboratdrios da instituigdo. Ao final
do inquérito, o relatério revelou algumas informa-
28. Ascaris lumbricoides é um parasita de distribui¢io ¢des preocupantes:
cosmopolita, vulgarmente denominado lombriga, . .
sendo o maior nematodeo instestinal do homem. | permanéncia do aluno, utilizando luvas mas sem
As manifestagdes clinicas consideradas s#o aque- mascara de protegao facial, no local onde havia
las decorrentes da fase larvar e decorrentes da agéo amostras de fezes de triatomineos infectadas:
do verme adulto. A produgdo do quadro clinico re- ) -
sultante da agio do verme adulto de A. Jumbricoides I. contato esporadico do alune, sem utilizagdo de
inclui os seguintes sintomas, EXCETO: luvas de prote¢do, com caldo de cultura
(A) desconforto abdominal; infectado;
(B) acentuagdo da lordose lombar; _ Il. o centro de pesquisas era adjacente a um
(C) alteragdes radiologicas do pulméo; hospital publico no qual se realizavam
(D) ictericia; transplantes de 6rgéos em pacientes residentes
{E) pancreatite. em locais endémicos da doenga.
29. 0 conhecimento da histéria natural das enfermida- Assinale:
des tem‘ap.iicacées p’réticas, ndo sé no emprego (A) apenas lll esta correta;
de terapéuticas especificas, como também na defi- a | esta 1@
nicdo de métodos de prevengdo e controle. (B) apenas | esta correta;
Correlacione os tipos de medidas preventivas de (C) apenas |l esta correta;
doengas infecciosas com seus respectivos niveis (D) apenas | el estéio corretas;
de atuagéo: {E) apenas |l elll estdo corretas.
1. preveng@0 primaria.
2. prevencgdo secundaria.
3. prevencéo terciaria.
a. diagnéstico e tratamento precoces.
b. reabilitagio, fisioterapia e terapia ocupacional.
¢. moradia adequada, saneamento ambiental, esco-
las, alimentacdo adequada, areas de lazer.
Assinale a correlagdo correta:
(A) 1-c;2-a;3-b;
B)1-¢;2-b;3-3a;
C)1-b;2~c;3—a;
(Dy1-a;2-b;3-¢;
(E)1-a;2-c;3-b.
. v
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COMPORTAMENTO E FISIOLOGIA DE INSETOS

31. Os insetos hematéfagos evoluiram um “coquetel”
salivar para lidar com as complexas barreiras impostas
por seus hospedeiros. Sobre as substancias que
compdem este coquetel, é correto afirmar:

(A) os vasodilatadores permitem identificar as
familias dos insetos;
(B) substancias que afetam o reparo dos tecidos, por

exemplo, inibindo a proliferacdo celular, também
ia foram identificados;

36, Usando C para os grupos que se alimentam direta-
mente de capilares e P para aqueles que sugam o
sangue de pogas que resultam da laceragao de vasos
sangliineos, indique a seqGéncia correta para os grupos
abaixo:

( )Phlebotominae;

( )YSimuliidae,

( )Trialominae;

{ )Culicidae.

) . . (A) PPPC;
{C) ainda ndo foram registradas substincias que BY PP C C:
afetam a resposta imune do hospedeiro; (B) AP CC,
(D) apesar da pequena diversidade molecular dos (€} P.C.C.C
vasodilatadores muitos estudes tém sido DyC,C.C P
realizados; (E) C,C,P.P,
{E} enzimas digestivas s&o também encontradas na ) .
saliva. 37. Usando N para insetos noturnos quanto ao horério de

32. Os insetos encontraram varios problemas para se
adaptarem & hematofagia.

I. possivel infecgdo pelos parasitas que ingerem de
seus hospedeiros;

Il. a grande quantidade de dgua presente no sangue;
Il sua detecgdo pelo hospedeiro durante a alimentagdo.

hematofagia e D para os diurngs, indique a opgdo que
apresenta a seqiiéncia correta para os grupos abaixo:

( )Phlebotominae;
{ )Simuliidae;

{ ) Triatominae;

{ )Culicidae.

(A) D,D,N,N;

Estdo corretas: {B) D,N,N,N;
(A) somentelell; {C) N,D N| D;
{B) somente lell!; o) N]DlN,N'l

C) somentellelll; (E) D,N,N,N.

(D) somenteall;
(E) Ltell.

33. A saliva dos insetos hematéfagos vetores tem papel
importante na interagéo deles com seus hospedeiros.
Sobre esse papel podemos afirmar:

(A} os anticoagulantes da saliva devem servir
principalmente para manter o fluxo de sangue nas
pecas bucais;

(B) as substancias anti-hemostaticas permitem o
aumento do tempo de contato com o horpedeiro;

(C} o repertorio de substancias anti-hemostaticas de
uma especie apresenta restri¢des filogenéticas:

{D) substancias com fungio imunomoduladoras sdo
as mais abundantes;

(E) as substancias da saliva ndo afetam a
infectividade dos patégenos que os insetos
transmitem a seus hospedeiros.

34. Sobre a membrana peritrdfica (MP) dos mosquitos
vetores & possivel afirmar, EXCETO:

{A) os patdgenos atravessam a MP;

(B) enzimas secretadas pelo epitélio do intestino
também devem atravessar a MP:

(C) a MP esta presente na larva;

38. Sobre os Phlebotominae:

| em geral picam durante o dia ou no crepisculo:

Il. machos e fémeas sugam substancias agucaradas;
Il sé as fémeas sdo hematofagas.

Estéo corretas:
(A) somentelell;
(B) somente | elli
(C) somentelielll;
(D) somentealll
{E) Lllelll.

39. S&o criadouros para a maioria das espécies de
Phlebotominae:

(A) lagos;

(B) cérregos;

(C) ambientes terrestres encharcados;
{D} ambientes terrestres Gmidos;

(E} cachoeiras.

40. Os ritmos de atividade em insetos hematéfagos vetores
tém como importantes “marcadores™

" .. Fotoperiodo;

(D) aMP apresenta quitina; .

E} aMP éformadal 6s a lise dos eritrécit I Temperatura;
{E) a ada logo apds alise dos eritrécitos. . Ingestso de sangue.

35. Representam o grupo mais estudado de serino
proteases digestivas em mosquitos hematéfagos:

(A) tripsina;

(A) somentelell;
{B) somentelell;
(C) somentellelll;

ASSISTENTE DE PESQUISA ™

(2) atryaill_asg; (D) somentealll;

:D; E‘;:;:a (E) Liell.

(E) pepsina.
\. J
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41. Sobre a diurese em insetas hematdfagos é correto 47, Eminsetos hematdfagos, a busca por um hospedeiro
afirmar, EXCETO: € orientada por estimulos externos. Entretanto, fatores
{A) horménios diuréticos s3o liberados em resposta enddgenos podem afetar a expressdo deste
a distensao abdominal: comportamento. S&c exemplos destes fatores
(B} a diurese pode comecar antes do término do endo?jeno§. EXCETO:
repasto sangiiineo; (A) idade; _
(C) DH é liberado pelos tibulos de Malpighi; (B) kairoménios;
(D) DH & um peptideo: {C) ritmo circadiano;
(E) ha espécies com mecanismos hormonais anti- (D) estado nutricional;
diuréticos. (E) numero de ciclos gonotréficos completados.
42. Os géneros Panstrongylus, Rhodnius e Triatoma estio 48, Apés perfurar uma vaso sanguineo, os Triatominae
associados, em seu habitat silvestre, respectivamente provam o alimento durante alguns segundos para
a avaliar suas propriedades:
{A) tocas no solo, palmeiras e abrigos em pedras; L. O ca!or nao desel_'npenha papel relevante no reco-
(B) abrigos em pedras, palmeiras e arvores em geral; nhecimento do alimento;
(C) tocas no solo, arvores em geral e palmeiras: Il. As propriedades idnicas do alimento parecem ser
(D) &rvores em geral, abrigos em pedras e tocas no relevantes para 3'9“’“35 esp(_émes, .
solo; IIl. Para outras espécies, um acionador fago-estimu-
. lante parece ser preponderante.
(E) palmeiras, arvores em geral e tocas no solo.
Estdo corretas:
43. Em varias espécies de Triatominae h& estudos que (A) somentelell;
demonstram que o comportamento de agregacgéo )
pode ser verificado em resposta a diversos fatores, (B) somenteielll;
EXCETO: (C) somentellelll;
(A) fezes de coespecificos; (D) somenteall;
(B) fezes de outras espécies de Triatominae; {E) Llell.
(C) fezes do hospetzlefro; ] 49. Sobre a plasticizagio:
(D} contato com extvias de coespecificos; . .
(E) “pegadas quimicas” de coespecificos | Aserotonina parece estar envolvida neste processo;
peg q P ' Ii. Pgrmite a acomodagio rapida de grandes volumes de
44, O mecanismo de busca e encontro do hospedeiro por alimentag&o;
Triatominae nédo é ainda conhecido em detalhe, mas, . A presenga do alimento no trato alimentar & necessa-
provavelmente, envolve a detecgdo de ; ria para sua indugéo.
. calor; Estao corretas:
I CO, (A} somentelell;
ll. estimulos olfativos incluindo aménia e &cidos lactico, (B) somente lelli;
butirico e piravico. '
) (C) somentellelll;
Estdo corretas:: (D) somenteallll;
(A) somente l e ll; (E) I el
(B) somentelelll;
(C) somente Il e lil; 50. Sobre a comunicagdo em Triatominae:
(D) somenteall; . A estridulagdo perturbatéria constitui um meio de
E) Lllell ) comunicagao entre 0s sexos;
! ) Il. O éacido isobutirico parece funcionar como feroménio
45. Sobre simulideos & correto afirmar, EXCETO: de alarme para outros membros da populagao;
(A) suas ]aNas criam_se em ambientes léticos; ![E IUm Sinal sexual qbuimico produzido durante a Cép'J‘
. . . a por um ou ambos 0s sexos promove a agrega-
(®) gg ce;sfpémes associadas a caranguejos de dgua ¢do de fémeas em torno dos insetos acasalados.
(C) fémeas podem formar enxames para ovipor; Estéo corretas:
(D) as larvas sao filtradoras; (A) somentelell;
(E) a pupa sobe 2 superficie da agua para a (B) somentelelll;
emergéncia do aduito, (C) somenteliellt;
48. Sobre a hematofagia nos insetos vetores, pode-se (D) somenteall;
afirmar, EXCETO: (E) Lllell
(A) nos mosquitos, ela é observada nas fémeas:;
(B) asfémeas de dipteros vetores precisam sempre
de um repasto sangilineo para oviposigo;
(C) os barbeiros s3o hematofagos ao longo de toda a
suavida;
{D) somente adultos de mosquitos sugam sangue;
(E)} e freqiiente a ocorréncia de concordéncia
gonotréfica;
.
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